



走上法扶清算的過程

柯佳楨小姐

台灣卡債受害人自救會

每每想起此事，就要追溯到民國92年。想想距離現在也過了十多年了，在我的記憶裡還是那麼鮮明的刻畫在我腦海裡，沒經歷過這種痛苦的人是無法體會的。

那年我36歲，事情的開始是我的乾媽，我跟她那時認識已經有七年了，這七年來的互動讓我非常的信任她，過程中她一直要我開珠寶店，一開始我不為所動，因為考慮到資金的問題，我當時沒有能力負擔的起。所以一直遲遲沒有開，到了民國91年年中與父母商量之後由父母出資，讓我在92年年初開店，後來敢開是因為她一直跟我說只要我負擔店的開銷就好，其它的她會搞定，叫我不用擔心，我對珠寶是外行，那時也只能全聽她的。所以就在92年開店了，過程中她開始跟我說開店還是要買一些自己的貨，我不疑有它開始買一些貨，資金不夠她就叫我去跟銀行借錢，這也是我噩夢的開始，我開始想盡各種方法跟銀行貸款，慢慢地越借越多，使自己的負債越來越多，在財務槓桿操作沒有平衡之下，我開始慢慢的無法負擔銀行的貸款，艱難的撐了兩年就關門大吉了。

但店關了又是另一個噩夢的開始，銀行開始來催帳，每天不停的接到銀行電話，我怕到只要一聽到電話聲都會恐懼，連電話都不敢接。因為那時的負債最少有伍佰萬台幣以上，也因為如此我把家人也連累，把父母一生的心血全部賠進去，還讓我的弟弟與妹妹也信用破產，父母住的房子也差點被查封，我也因為這樣自責與對家人的愧疚而病倒，那一年不知進出醫院多少次？而那時也不知道要怎麼去處理，到處去請教很多人，但每個



人說的都不太一樣，我當時也不知道哪一個才對，最後只好先躲起來，因為不知道要如何去處理，誰也不敢見連電話也不敢接，晚上也都睡不好一直在做惡夢，這個過程持續了好多年。現在回想起來都不知道自己是如何走過那個過程的，人真的一步錯要付出的代價真是很大。

這事情從92年開店到93年關店之後就像噩夢一樣跟隨著我，一直到105年12月初，我妹妹在美國看到柯文哲市長的臉書，從上面看到法扶會的相關訊息，從美國打電話給我，要我去了解一下，我於是就打電話到法扶會去，他們告訴我12月25日有辦說明會，要我到現場去了解，所以我就去聽了，才了解原來有這樣的團體能幫助我，於是當天我就申請，開始了我的債務清償過程，很幸運在法扶的安排下與律師一起努力了一年多，在今年的二月底通過了清算與免責，終於這十多年來的噩夢結束了，我真的很感謝法扶會及律師，有他們的幫忙我終於擺脫了這十多年的負債人生，從獲新生。